

LA FIESTA DE LA FLOR

Como anunciamos, ayer se celebró en nuestra capital la fiesta de la flor, organizada por la Lucha Antituberculosa, a beneficio del Patronato y muy especialmente para el mejoramiento de los servicios del sanatorio de Alco-hote.

Damas de la mejor sociedad de Guadalajara, presididas por las señoras del gobernador civil, del presidente de la Diputación y del alcalde, atendieron las mesas colocadas en las plazas del General Mola, Ortiz de Zárate y José Antonio. La colecta fué hecha por guapas y simpáticas señoritas, que consiguieron una recaudación muy elevada, de la que daremos cifras tan pronto nos sean proporcionadas. También colaboraron señoritas de la Sección Femenina de Falange y muchachos del Frente de Juventudes.

La Sección Femenina e Intendencia local celebraron la festividad de su Patrona

Organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la Intendencia militar, ayer se celebró una misa solemne en la iglesia de Santa María, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de ambos.

El acto estuvo presidido por el gobernador civil, señor Casas Fernández, y autoridades. La misa fué cantada por los coros de la Sección Femenina.

Terminado el santo sacrificio, las autoridades y Sección Femenina se trasladaron a la Casa de la Juventud, donde tuvo lugar el paso de "flechas" que han cumplido los dieciocho años a la Sección Femenina, tomándose juramento el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. En el mismo acto fué leída la concesión por Pilar Primo de Rivera de la concesión de la "Y" roja individual a las señoritas Milagros del Castillo y Conchita Pozo, por su comportamiento en los cargos que desempeñan.

Para visitar el sanatorio de la Antigua

Con el fin de visitar el sanatorio de Nuestra Señora de la Antigua, recientemente inaugurado, estuvieron ayer en Guadalajara los prestigiosos doctores Benzo, Pérez Castor y Calero. El mencionado centro les fué mostrado por los médicos que componen la sociedad propietaria.

Guión litúrgico

Viernes, día 17. — Ornamentos blancos. Santa Margarita María de Alacoque, virgen. Doble. Misa propia.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don José Antonio Sáenz, calle de Miguel Fluiters, número 31.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, viernes, dos funciones. Compañía de Eugenia Zuffoli. La comedia en tres actos de don Luis Fernández "Eva estuvo en la guerra".

Teléfono de

EL ALCAZAR, 221090

FUTBOLERIAS

"Cuando haya comodidades en el campo y un regular equipo, acudiremos a los partidos de fútbol." Eso decían algunos "superacionados" (?), que ahora brillan por su ausencia en el campo. Son los mismos que ahora piden plaza de toros, y que si se hiciese no acudirían, como no iban cuando la había. ¡Nos vamos conociendo, amiguitos!

Bajo el punto de vista económico, pueden dormir tranquilos los socios del Deportivo. ¡Caray con el amigo Paco Nicolás! Es todo "una amita de casa". ¡No hay quien le "sise" cinco céntimos! Su célebre carpetita es todo un poema, y debe pasar a los anales del club.

¿Y del torneo local o comarcal, qué? Pues del torneo local o comarcal, ¡ná! ¡N-s parece rematadamente mall!

¿Arsenio?... ¿Espinoza?... El que más juegue, y la otra cosa!

El Metro a la vista, y lógicamente, antes de entrar, deben salir, que quiere decir poco más o menos, que antes que nos marquen ellos un tanto, les mar-



GUADALAJARA

16 OCTUBRE DE 1947
PLAZA DE MORENO N.º 5

Continúan celebrándose con gran animación las fiestas locales

El Atlético de Madrid venció al Guadalajara por cinco tantos

Carreras ciclistas y tiro de pichón y al plato

Siguen celebrándose en nuestra capital las fiestas de octubre; todos los actos se caracterizan por su extraordinaria asistencia de público, y la ciudad está muy animada y es tradicional.

PROGRAMA PARA EL VIERNES

A las diez de la mañana, la comparsa de gigantes y cabezudos hará su segunda exhibición, terminando el recorrido en la plaza de José Antonio, donde se elevará una bonita colección de globos grotescos, disparándose fuegos japoneses con bonitos regalos.

Tiro al plato

A las diez de la mañana, gran tirada de plato. Premio único, Sociedad de Cazadores, 500 pesetas y una copa. Seis platos. Distancia, 10 metros. Un cero excluye. Matrícula gratuita.

A las doce y media, concierto en la plaza de José Antonio, a cargo de la banda de la Academia de Infantería.

Concurso hípico

A las tres, en el campo de la Hípica, darán comienzo las pruebas del Gran Concurso Hípico Nacional, celebrándose la prueba Academia de Infantería, con 4.200 pesetas en premios.

Una copa para el ganador absoluto de las dos series, donada por la Academia de Infantería, y 4.200 pesetas. Serie A, caballos sin hándicap, primero, 400 pesetas; segundo, 300; tercero al noveno, 200. Caballos con hándicap, primero, 400 pesetas; segundo, 300; tercero al noveno, 200.

"Nacional" (hándicap). Copa donada por el excelentísimo señor director de Cría Caballar y 4.400 pesetas. Para toda clase de caballos nacidos en España. Primero, 800 pesetas; segundo, 600; tercero, 500; cuarto, 400; quinto, 300; sexto al décimo-cuarto, 200.

A las ocho de la noche, segunda función de fuegos artificiales de barrio en la explanada del grupo escolar de la estación.

mada y con gran afluencia de forasteros. El tiempo también ha colaborado al esplendor, ya que disfrutamos una temperatura casi de pleno verano; parece que este año no nos amenizarán las lluvias, como ya es tradicional.

Los actos de ayer dieron comienzo con una carrera ciclista, organizada por el grupo de empresa de Educación y Descanso Pizarrita, que tuvo lugar a las nueve de la mañana. Eran numerosos los corredores inscritos, y el público acudió, también numeroso, a presenciar la competición.

Desde la empresa Pizarrita fué dada la salida a los corredores, haciendo su paso por la capital en pelotón neutralizado hasta la altura de la Prisión Central, donde el gerente les dió la salida oficial para cubrir el recorrido por la carretera de Chiloeches, Arbolleque, general de Madrid y Guadalajara, los de segunda y tercera categoría, repitiendo el mismo recorrido los de primera, con un total de 27 y 54 kilómetros, respectivamente. La primera vuelta se desarrolló a un fuerte tren, no logrando los corredores de primera categoría despegarse en ningún momento de los de segunda y tercera. Las primas establecidas por Casa Pizarrita, Casa Veguillas, Transportes Justo Pobre y Tortas San Diego, fueron ganadas por Emilio Bellot, Ricardo García, Lucio Ablanque y Pedro Moratilla. La clasificación general fué la siguiente: primera categoría, Pedro Moratilla, 1 hora 43 minutos 26 segundos; Ricardo García, en 1-43-34; Eugenio Pajares, 1-43-44; Ricardo Rofrío, 1-43-52. Segunda categoría: Lucio Ablanque, 49 minutos 20 segundos; Julián Sierra, 50-5. Tercera categoría, Andrés del Castillo, 51-4, e Isidro González, 51-40.

Terminada la prueba, los corredores se trasladaron a los talleres de la empresa organizadora, haciéndoles entrega el gerente de las primas y premios, estos últimos donados por la casa Arcos, Grobe, Calvo, Taberné y Pizarrita. A las diez de la mañana volvieron a recorrer las calles los gigantes y cabezudos, entre gran algazara infantil.

Los señores Rodríguez, Latorre y Atienza, primeros premios en tiro

A la hora anunciada se celebraron las tiradas de pichón y plato, a las que continuaban asistiendo prestigiosas escopetas, resultando muy reñidas las competiciones.

Hicieron entrega de trofeos y premios las autoridades y personalidades donadoras.

En la primera tirada provincial de pichón quedó vencedor don Miguel Atienza, que hizo seis pájaros sin cero, adjudicándose la copa Monte Alcarria y 1.500 pesetas. Otros cinco premios consistían en 500 pesetas y copa Sociedad de Cazadores, 250 y copa Trust Eibarros, 125 y copa Batallón de Minadores, 75 y copa Pizarrita y 50 y copa Hotel España, que fueron ganadas, respectivamente, por don Rafael Digos, don Gregorio Vena, don Eduardo Morillo, don Pedro López y don José Fernández.

En el campeonato de Guadalajara al plato fueron vencedores, por el siguiente orden: don Miguel Atienza, don Rafael Digos y don Angel Rodríguez; el primero con seis platos sin cero, adjudicándose la copa Casa Fernández y 300 pesetas; para el segundo y tercero había 150 pesetas y un regalo y 75 y un regalo.

En la segunda tirada del campeonato provincial de pichón la clasificación fué: don Angel Rodríguez, copa del gobernador civil y 3.000 pesetas, ocho pájaros sin cero; don Juan Bautista Pérez Paro, copa de la Diputación y 1.000 pesetas; don Gregorio Vena, copa de don José Moreno Carbonero y 500 pesetas; don Pedro López, de Mondéjar, copa de los señores Madrid y 250 pesetas; don Pedro Latorre, copa del Ayuntamiento de Brihuega y 125 pesetas.

El partido de fútbol

Para asistir al acontecimiento futbolístico de ayer en nuestra

capital, llegaron por la mañana a nuestra ciudad el vicepresidente de la Federación Castellana de Fútbol y presidente de la competición regional, don Leopoldo Rodríguez, y el consejero de la misma Federación, señor Laita.

La alineación anunciada del Atlético de Madrid y la curiosidad por ver actuar a primeras figuras del fútbol nacional frente a nuestros muchachos atrajo a numeroso público al campo del Productor, que se vió muy concurrido.

Al saltar los jugadores al campo fueron muy aplaudidos, tanto los del equipo visitante como los del Deportivo.

El equipo de casa hubo momentos en que pareció tener una de sus mejores tardes, pero sus esfuerzos no sirvieron más que para acercarse al marco rojiblanco y hacer creer a los entusiasmados espectadores que iban a conseguir algún gol, aunque sólo fuese el del honor; el resultado nos negó la eficacia de estos esfuerzos, tan dignos de encomio, y al terminar pudimos ver el 5-0 que alardeaba con sus grandes caracteres la derrota.

Mañana publicaremos extensa información.

Barra castellana

En la competición de barra castellana, deporte que cuenta en Guadalajara con gran número de adeptos, resultó vencedor Angel Soria, de Iriepal, adjudicándose la copa del Ayuntamiento, que consiguió un tiro de 14 metros 45 cen-

DE LA PROVINCIA

LOS FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL DEL PARTIDO DE COGOLLUDO HONRAN A SU PATRONA

COGOLLUDO. — Organizado por los secretarios e interventores de este partido tuvieron lugar ayer solemnes actos en honor de su Patrona, Nuestra Señora del Pilar, en el pueblo de Humanes.

A las once, disparo de cohetes y bombas anunciaron el comienzo de las fiestas. A las doce se celebró misa solemne con asistencia de autoridades, en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia de San Esteban, cantada por señoritas de la localidad, que interpretaron la misa de Angelus. El sermón estuvo a cargo del párroco, don Clemente Marijuán Zamora, perteneciente al cuerpo de secretarios d administración local. A las dos de la tarde fueron elevados globos grotescos en la plaza de España. A las tres se reunieron en almuerzo íntimo. A las cinco se celebró carreras de sacos, en la que se otorgaron importantes premios. A las seis tuvo lugar un baile público en la plaza de España, ofrecido por los secretarios a la juventud de Humanes, que resultó muy animado.—Corresponsal.

Viajero

COGOLLUDO. — Ha pasado unas horas en nuestra villa el culto maestro nacional y estudiante de Derecho don Manuel Calvo y Sánchez.—Corresponsal.

Cese

COGOLLUDO. — Por orden superior ha cesado de regentar la escuela número 2 de niños de esta villa el admirado maestro don José Serrano Piriz.—Corresponsal.

Toros en Romancos y Málaga del Fresno

ROMANCOS. — Se ha lidiado un toro de Antonio García Zaballos, que resultó bueno. Antonio García Martín, que era el matador, tuvo una tarde brillante. La faena de muleta realizada por este modesto lidiador cuajó en pases por alto, molinetes y de pecho inmejorables, que el público ovacionó. A la hora d'ye matar agarró meria en su sitio y el toro rodó sin puntilla. Al es-

Disposiciones oficiales

Horario del comercio y peluquerías

La Delegación Provincial de Trabajo nos ruega publiquemos: "Hasta que el régimen de restricciones en el consumo de energía eléctrica no imponga otras normas, el horario en el comercio y peluquerías a partir de la fecha será el siguiente:

- 1.º Comercio en general, de 9 a 13 y de 15 a 19.
- 2.º Comercio de la alimentación, de 9 a 13 y de 15,30 a 19,30.
- 3.º Confeiterías, de 9 a 13,30 y de 15,30 a 20,30.
- 4.º Expendedurías de leche y pan, de 7,30 a 13 y de 17,30 a 20.
- 5.º Peluquerías, de 9,30 a 13 y de 15,30 a 20.

6.º Los sábados por la tarde, en los establecimientos indicados en los apartados anteriores, salvo en las peluquerías, podrá diferirse el cierre en media hora.

7.º El personal de peluquerías, con el fin de atender al público que se encuentre en el establecimiento a la hora de cerrar, podrá prolongar su jornada por el tiempo preciso para ello, considerándose como jornada normal la de nueve horas, y como extraordinaria, la que exceda.

8.º Por ningún concepto la jornada individual del personal empleado en confiterías excederá de ocho horas diarias, salvo los sábados, que podrá prorrogarse por media hora.

9.º Las empresas afectadas por esta circular que el cuadro de horario aprobado por la Inspección de Trabajo no se sujete a las normas indicadas, deberán remitir a dicha Inspección para su aprobación, debiendo los comercios de confiterías indicar en dicho cuadro la distribución del horario entre el personal de forma que se cumpla lo ordenado en el apartado anterior."

timetros. Le siguieron después Gumerindo de Lucas, del Deportivo Guadalajara; Pedro Ruiz, del Iriepal, y otros buenos tiradores de este mismo pueblo y de Horche.

Como este festejo está organizado por el Deportivo Guadalajara, los premios fueron entregados en el domicilio social del club por los directivos del mismo, a las tres de la tarde.

A las ocho y media fué quemada una colección de fuegos artificiales en la plaza de Alamin, asistiendo también a este artístico festejo numeroso público.

pada le concedieron la oreja y dió la vuelta al ruedo. Seríamos ingratos si pasáramos al olvido la labor realizada por Pepe Ruiz (Niño de las Ventas), que toreó con ese arte exquisito que le caracteriza, como lo hizo muy recientemente en Cabanillas del Campo y que por olvido involuntario dejamos de consignar. Estuvo graciosísimo el chaval, que cuenta con trece años de edad, recibiendo grandes y bien merecidos aplausos ante el clamor ensordecedor del mucho público, que llenó la plaza de Romancos, y con un morlaco viejo y de 16 arrobas de peso en canal.

Su padre, Catalino Ruiz, que pesa sobre él sus sesenta años, se distinguió, como siempre, en varios pares de banderillas, que fueron elogiados con frenéticas ovaciones.

MALAGA DEL FRESNO. — Un utero, muy bravo, de Pedro Sopena para Eloy Serrano (El Sor-do), que jamás le vimos tan valiente y torero; le hizo una prodigiosa faena de muleta, con pases muy vistosos ante el clamor indescribible de la muchedumbre, que llenaba la plaza, y el espada, que lleva una temporada de éxitos en cuantos pueblos ha actuado, clavó el estoque arriba de su enemigo, que cayó sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).—F. Recio.

GRAN CIRCO OLIMPIA

FORMIDABLE COMPANIA
12 magnificas atracciones
50 ARTISTAS

Todos los dias, grandes funciones tarde y noche.
Siguen los grandes éxitos.
La mejor compañía que viaja por España.

ECONOMIA Y FINANZAS

Crónica bursátil

Por CID LENO

Continúa el régimen de desmercantismos, con más papel que ayer y numerario muy exiguo. La operación es muy pobre en todos los sectores, y en cuanto a las oscilaciones, si bien con disparidad, siguen dominando las de tendencia a la baja en todos los corros. Los mejores, tanto por la relativa amplitud del mercado como por la orientación, son el eléctrico y el de alimentación; pero, no obstante, sólo en los escasos valores que componen éste se da una mayoría de alzas, mientras que en el conjunto de aquél siguen dominando los signos adversos.

Los valores a los que el dinero se orienta con preferencia consiguen repetir o, cuando más, alguna ligera mejora; pero por lo general los cambios bajan con relación a los precedentes, y aun en la misma sesión se dan bastantes casos de operaciones en declive, siendo en cambio muy pocos los que consiguen el escalón ascendente.

El cierre seguía con papel para los cambios hechos, pero no parecía ceder a las incitaciones a mayores descensos que con escaso dinero ofrecía.

Desde hace ya bastantes fechas el primer corro posee limitadísimo negocio—aun comparado con el de la totalidad de las sesiones—, y hoy se ha mantenido tal tendencia. No ha aparecido en él excesivo papel, y casi todo lo que se ofrecía eran papeles, por lo que bien podía advertirse que no había interés ni en vender ni en comprar. Los tabacos aparecen con dinero a su cierre de 400 y casan a 425, quedando con alguna petición. Metro, con 92 por 95, opera a esto, alzando dos. Campsa posaba papel a su precedente de 15, con numerario a 11, logrando hacer a 12. En cuanto a los Tranvías, con limitado negocio, repite a 58. Las navales, en régimen de abandono, tantean en ordinarias entre 48 y 53 para hacer a 50, cediendo cuatro. Las preferentes repiten a 58.

En el sector eléctrico, Mengemor aparece con petición, y tras tantear entre 69 y 75 hace a 72, quedando con dinero a tres y papel a cuatro. Sevillana se ofrecía a 75 y opera a 73, cediendo dos. Nansa va de 38 a 37, pero a ello quedaba oferta, con dinero a seis. Hidro-Nitro tenía 10 por 16, y tras largo tanteo queda sin operar; los nuevos cerraron a 618. Chorro, con la gran distancia de 43 por 54, operan a 47, cediendo cinco. Española va de 50 a 35, e Iberduero, con papel a 18, opera a 10, mermando 12.

En alimentación, Azucarera posee alguna petición y gana un duro, quedando pedida a su cierre de 19, con papel a 20. Ebro casa a 99 y cierra a 400, mejorando tres, y Aguila cede cuatro tras haber tenido numerario a su precedente.

Los últimos grupos poseen alguna mayor actividad y hay bastantes valores que consiguen repetir. Ponferrada presenta abundante oferta y pasa de 77 a 65, quedando papel. Rif y Felguera repiten y Almagra alza un punto. Los Hornos, aunque pedidos, no consiguen sobrepasar el precedente de 95, aunque quedaba dinero para ello. Auxiliar, con 71 por 75, hace a 72 y cierra a 71, cediendo seis; los cupones merman cuatro pesetas. Devís pasa de 98 a 93, y Dragados, que inicialmente tanteaba entre 90 y 92, ve luego retirarse el dinero y opera a 88, cediendo cinco. Petróleos cede 10 con poco mercado.

El sector bancario muestra mayoría de repeticiones, y cuantas modificaciones hay son de descenso.

Las inmobiliarias poseen mayoría de declives y en los restantes grupos industriales no hay más avances que el de cuatro duros de Refasa.

Además de los valores anotados en el cuadro, se hicieron: Hipotecario, nueva, 393 (-4); Hispano, nueva, 2.200 (=); Mengemor, nueva, 267 (+2); Vacesa, nueva, 340 (-10); Calsa, nueva, 310 (-15); Fisa, nueva, 106 (-6); Hidro-Nitro, nueva, 618 (+3); Aspe, nueva, 465 (-5); Layetana, nueva, 290 (+10); Mengemor, novísima, 775; Unión, nueva, 237 (-); ídem, novísima, 815 (-10); Telefónica, nueva, 217 (-1); Energía Aragonesa, 400 (-10); Alegos Levante, 240 (=); Autoestaciones, B, 102 (+2); Obligaciones Aguila, 376 (-14); General de Inversiones, 170 (-1); Urvacesa, 180 (-5); Nuevo Madrid, 97.

Cupones: Auxiliar, 59 (-4); Explosivos, pequeño, 19 (=); Residuos de Tabaco, 50 (=).

Bolsa de Barcelona
Sigue la depresión en Bolsa, muy acentuada en el corro de acciones. El dinero se ha retraído en forma ostensible, y todos los valores cotizados en este corro han sufrido bajas de consideración, a excepción de la Cros, que ha subido ocho enteros, y la Telefónica, ordinarias, 8. En obligaciones industriales, más entonado el mercado, y en valores del Estado y fondos públicos han registrado una baja general de un cuartillo.

COTIZACIONES
Acciones.—Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 243; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 188; ídem, preferentes, 7 por 100, 175; íd., 6 por 100, 340; Catalana de Gas, E, 370; ídem, F, 107,50; Aguas de Barcelona, ordinarias, 449; Hullera Española, 316; Sansón, 408; Carburos, 750; Petróleos, 475; Fomentos, 605; Industrias Agrícolas, 720; Maquitrans, 1.350; Maquinista, 215; Explosivos, 490.

Bolsa de Bilbao
Poca animación en Bolsa y con

Noticario

Según el Balance del Banco de España de 30 de septiembre, el total del oro con premio de revalorización asciende a pesetas 1.214.720.199, con el ligero incremento de 67.945 pesetas, que corresponde al oro del Banco.

El total de los billetes en circulación, incluyendo los de valor inferior a 25 pesetas, es de pesetas 23.885.683.794, contra pesetas 23.147.851.609 en la misma fecha del mes anterior.

El Tesoro Público queda en pesetas 2.088.762.446 contra pesetas 1.945.934.705 en el pasado mes.

Se advierte también incremento de la cartera comercial, que pasa de 8.395.394.531 pesetas en agosto a 9.091.468.063 pesetas en septiembre.

EDICTO

Por el presente se hace público que doña Ramona Sáez Canora ha promovido expediente ante este Juzgado de Primera Instancia de la ciudad de Segovia para la declaración de fallecimiento de su esposo, don Lucio de Miguel Moral, natural de San Ildefonso, hijo de Juan y de Luisa, que desapareció de su domicilio de La Pradera el día 19 de agosto de 1936, sin que hasta la fecha se hayan tenido noticias del mismo.

Y para su publicación en cualquiera de los diarios de mayor circulación de Madrid, por dos veces consecutivas e intervalo de quince días, se erpide el presente en Segovia a diecinueve de septiembre de 1947.

Dado en Segovia, a diecinueve de septiembre de 1947.—V.º E.º, el juez de Primera Instancia, firmado, Marcelino Barreras.—El secretario, firmado, P. H. P. González.

más sostenimiento que ayer, y ligeros retrocesos en algunos cambios.

COTIZACIONES
Acciones.—Banco de Bilbao, 620; Español de Crédito, 640; Vizcaya, A y B, 535; Robla, 133; Santander, ordinarias, 152,50; Vascongados, 226; Viesgo, 322; Reunidas de Zaragoza, 305; Hidroeléctrica Española, 542; Iberduero, ordinarias, 109; General de Navegación, 675; Aznar, 3.275; Vascongada, 1.220; Altos Hornos, 224; Auxiliar de Ferrocarriles, 277; ídem, cupones, 60; Santa Bárbara, 197,50; Vacesa, viejas, 138; Urvacesa, 185; Viviendas Municipales, 100; Azucarera, 220; Vitaminas Españolas, 130; Telefónicas, ordinarias, 225; Explosivos, 490; Industria y Navegación, 232.

MAS VISITANTES QUE NUNCA EN LA FERIA DE MUESTRAS DE ZARAGOZA

SE HA CELEBRADO EL TRADICIONAL CONCURSO DE JOTAS

ZARAGOZA.—El número de visitantes este año a la Feria de Zaragoza supera con mucho el de las anteriores. El ministro de Industria y Comercio ha comunicado al Comité Ejecutivo de la Feria que asistirá a la clausura del certamen. Es esperada una nutrida representación del Comité Ejecutivo de la Feria Internacional de Barcelona, con su director, don Federico Barceló.—CIFRA.

Premios a cantadores de jotas

ZARAGOZA.—Se ha celebrado

Modificaciones en los horarios de salida de los aviones correo

Línea Madrid-Buenos Aires.—Quedan reducidas a una las dos expediciones que venían circulando los lunes, verificándose la última recogida del buzón de alcance para la misma a las quince horas. La expedición de los jueves adelanta su hora de salida, recogiendo el buzón de alcance para ella a las diez en vez de las doce horas.

Línea Madrid-Lisboa.—La expedición diaria (menos los domingos) establecida tendrá su última recogida de correspondencia de alcance todos los días a las doce horas.

Disposiciones oficiales

Emisión de 200 millones de Deuda Amortizable

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otros, un decreto sobre emisión de 200 millones de pesetas de Deuda Amortizable al cuatro por ciento, de 7 de mayo de 1947, con destino al Instituto Nacional de Industria. Otros por los que se nombra por traslado delegados de Hacienda en las provincias de Málaga y Granada a don Octavio González Bueno y don José de Vega Torralba, respectivamente.

COOPERACION

FUNCION DIVULGADORA DE LA UNION NACIONAL DE COOPERATIVAS DEL CAMPO

Según información recogida la Unión Nacional de Cooperativas del Campo proyecta la publicación de un "Boletín Informativo", destinado a salir los días 1 y 15 de cada mes.

Se pretende con esta publicación poner a disposición del agricultor cooperativo un servicio periódico de prensa más, que dedique su atención preferente al estudio y consideración de problemas prácticos que puedan afectar a aquél. La creación de una sección publicitaria permitirá al labrador divulgar las necesidades que pueda sentir: solicitar compras, ventas, cambios; en una palabra, estar en permanente contacto con el resto de los cooperadores.

La orientación de este interesante cometido nos parece sinceramente aceptable. Los consultorios jurídicos y técnicos servirán para facilitar respuesta a cuantas cuestiones sometan a su dictamen los agricultores. La exposición sistemática de las novedades legislativas que de un modo u otro afectan a la cooperación agrícola, tendrá un valor de normativa permanente de indudable interés. Del mismo modo, el estudio metódico de cuestiones sobre técnica agrícola, comercial e industrial, acrecentará los conocimientos del lector, creándole una sólida cultura que, a la larga, redundará en beneficio de la agricultura en general. En fin, las secciones de campos y mercados, cosechas, suministros, crédito agrícola, bodegas, almazaras, etc., cada cual a su modo, darán al cooperador una conveniente orientación sobre tales cuestiones.

Como podemos apreciar, el proyecto de la Unión Nacional reviste un interés indudable. Con ello se viene a llenar un vacío que demandaba urgente solución y se cumple, además, el ya conocido aserto, tantas veces recogido en las páginas de nuestra prensa, sobre la honda labor en pro de la capacitación y elevación de la agricultura, realizada con una regularidad digna de encomio por toda la Organización Sindical en general y, por lo que a la cooperación del campo se refiere, su Unión Nacional.

Tanto más es de estimar el esfuerzo que comprende la Unión cuanto que el labrador no tendrá que realizar desembolso alguno por el servicio. En las fechas oportunas, cada Cooperativa Agrícola recibirá su correspondiente "Boletín".

No queremos cerrar esta información sin hacer público nuestro reconocimiento hacia la Unión Nacional de Cooperativas del Campo por la realización de la permanente labor en pro de la constante elevación y perfeccionamiento de nuestra agricultura y por haber acordado que el citado "Boletín" sea distribuido con las páginas de EL ALCAZAR, diario cooperativo, que tanta labor viene desarrollando en pro de la cooperación.

Distinción al consiliario nacional de Cooperación

Ha sido elevado a la dignidad de canónigo chantre de la catedral de Pamplona, el doctor don Alejandro Maisterrena Itulain, consiliario nacional de cooperación. Su historial arranca de la intervención en la organización de los primeros Sindicatos Agrícolas Católicos que empezaron a funcionar en Navarra. En 1910 era subdirector del Secretariado Social de la Federación Católica Agraria de aquella región. Desde este puesto organizó y dirigió una activa campaña de divulgación cooperativa, estimulada y orientada por medio de la revista "Acción Social Navarra". Intervino en las campañas de propaganda organizadas por la Confederación Nacional Católica Agraria en los años de 1918 y 1919. A su actividad se debe el nacimiento y organización del movimiento cooperativo alavés, cuya Federación fundó en 1920.

Del Moral visitó poco después de su llegada a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Regreso de don Eduardo Aznar

BARAJAS.—Llegaron a este aeropuerto procedentes de Buenos Aires, el naviero español don Eduardo Aznar y la periodista argentina señorita Elina Gómez Ramona.—CIFRA.

BOLSA DE MADRID

16 DE OCTUBRE DE 1947

EFECTOS PUBLICOS	
Interior 4 % 1930, A	88 =
Ídem id. 1944, A	88 =
Exterior 4 %, A	108 =
Amortizable 4 % 908, A	99,25 =
Ídem 3 % 1923, A	87 = 1,50
Ídem 4 % octubre, A	99,25 =
Ídem 4 % noviembre, A	99,45 =
Ídem 3,50 % 1945, A	92,25 =
Ídem id. 1946, A	92,25 =
Tesoros 1942	100 =
Ídem 1943	98 =
Ídem 1944	99 =
Ídem enero 1945	97,50 =
Ídem noviembre 1945	97 =
Canal de Isabel II	99,25 + 0,25
Reconstr. Nacional	99,50 =
Ayuntamiento	
Villas 1914	94 =
Ídem 1918	94 =
Ídem 1923	100,50 =
Ídem 1931, E	98 = 1
Ídem id., E	98 = 1
Ídem 1941	90 =
Garantía del Estado	
Transatlántica	94 =

Hidrográfica del Ebro	
Majén	100 =
Tánger-Fez	97 =
Marruecos	98 =
Préstamo austriaco	98 =
Cédulas	
Hipotecarias 4 %	96,50 - 0,25
Ídem A	100 =
Ídem B	100 =
Ídem C	100 =
Ídem D	101,50 + 0,50
Ídem, exentas	103,50 - 0,75
Ídem, interprovinciales	97,25 - 0,25
Ídem, lotes	98,40 + 0,15
ACCIONES	
Bancos	
España	426 = 4
Exterior	312 =
Ídem, nuevas	1.000 =
Hipotecario	403 = 20
Central	436 =
Español de Crédito	640 = 7
Hispano Americano	518 =
Mercantil	300 =
Popular Español	376 =
Rural	142 =

Eléctricas	
Electra Madrid	458 =
Chorro	347 = 5
Española	535 = 15
Iberduero, ordinarias	410 = 12
Ídem, 3,50 %	402 =
Ídem, 4 %	390 = 10
Ídem, nuevas	1.850 =
Chades, A, B y C	928 =
Fenosa	375 =
Mengemor	272 + 2
Sevillana	373 = 2
U. E. Madrileña	242 =
Nansa	237 = 1
Salto de Levante	312 =
Leonesas	297 = 3
Hidro-Nitro	218 =
Teléfonos	
Teléfono, ordinarias	227 = 1
Ídem, preferentes	221 = 2
Mineras	
Minas del Rif	315 =
Duro Felguera	402 =
Guindos	560 =
Ponferrada	565 = 12
Almagra	115 + 1
Navales y Tracción	
Naval, ordinarias	150 = 4
Ídem, preferentes	158 =

Industria y Navegación	
Trasmediterránea	232 = 5
Naval de Levante	320 =
Metro	154 =
Madrileña de Tranvías	395 + 2
Ídem	158 =
Azucareras	
El Aguila	496 = 4
Azucarera de España	219 + 1
Ebro	400 + 3
Metálicas	
Altos Hornos	295 =
Aux. de Ferrocarriles	271 = 6
Comercial de Hierros	201 =
Construcciones Devis	293 = 5
Metálicas, ordinarias	169,50 =
Ídem, preferentes	169,50 =
Dragados y Construc.	288 = 5
Inmobiliarias	
Inmb. Metropolitana	370 =
Alcázar	170 =
Layetana	107 =
Urbanizadora Metro	2.450 =
Calsa	150 =
Ídem	135 =
Aspe	126 =
Urbis	115 =
Inmobiliaria Asturiana	440 =

Varias	
Vasco-Central	135 = 5
Inmobiliaria Castilla	150 =
Fisa	112 = 2
Banloque	295 =
Crédito Hispánico	110 = 4
Alarcón	166 =
Martosán	75 = 4
Alcalá	244 =
Hidrociviles	136 + 1
Bami	135 = 2
Obligaciones	
Campa	212 = 3
Unión y Fenix	1.800 =
Explosivos	491 = 2
Española de Petróleos	490 = 10
Resinera	240 = 1
Papeleras Reunidas	254 =
Fefasa	284 + 4
Caltasa	295 =
Azoe	70 =
Sniace	575 = 5
Cea	123 =
Tabacalera	1.425 + 25
Llofar	92 + 1
Llofar, preferentes	80 =
Nicas	238 =
OBLIGACIONES	
Chade, 5,50 %	114 =
Bonos Chade	685 =
Telefónica	100,50 =
Bonos Campsa	97 =

Los valores sin diferencia ni igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.